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Inbetriebnahme

Netzspannung beachten!

Maschine nur ausgeschaltet an das Netz an-
schlieBen.

Operation

Check mains voltage.

The switch should be in “OFF“ position when
connecting the tool.

Mise en marche

Attention & la tension du réseau!

Ne brancher la machirie qu'avec |'interrupteur
fermé.

Puesta en marcha

iObserven la tension de la red!

Empalmar la méquina a la red unicamente con el
interruptor desconectado.

Ligacédo

Verifique se a tenséo da rede corresponde a
tensdo de maquina.

Ligue a ficha & corrente sempre com o inter-
ruptor da maquina desligado.

Messa in funzione g

Controllare la tensione di retel

Collegare la macchina solo con |'interruttore
| disinserito.
" In gebruik nemen

Let op de netspanning - machine uitsluitend in
uitgeschakelde toestand op het net aansluiten.
Elektrisk tilslutning 1
Kontroller netspeendingen.

Tilslut ikke maskinen med inkoblet afbryder.

Igéngsittning

Kontrollera néatspanningen!

Anslut alltid maskinen med franslagen strom-
stallare.

For oppstarting

Pase at nettspenningen stemmer med det maski-
nen er pastemplet.

Typ: E11 So; E 21 So
Elektronisch stufenl Drehzahlst: ung
Durch Fingerdruck auf Schalttaste.

" ’
Electronic speed control, infinitely variable
Press switch button. )

Réglage électronique de la vitesse, en continu
Par simple pression sur |'interrupteur.

Regulador electronico de velocidad
Pulsando la tecla de conexién.

Comando de rotagdes electronico e sem escaldes
Através de uma pressdo com o dedo na tecla de
interruptor.

Regolazione elettronica continua della vélocita
Mediante pressione del dito sul tasto dell’inter-
ruttore. 5

Traploze elech‘nlsche toerentalregeling ¢
Eenvoudig doog het indrukken van de schakelaar.
2 L]
: §

Trinles styring.af hastigheden #
Ved betjening af afbrydertasten. 1 g
%
Elektroniskt s‘mglés varvtalsreglering ;
Genom intryckning av strémstéllartangenten. %
Elektronisk trinnlés turtallsregulering ,
ved fingertrykk pa bryterknappen. ¢
.
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20; E21S; E21 So; E4]1 SB
setriebeumschaltung
Imschaltung im Stillstand oder Leerlauf.

searshift
hift at standstill as well as under no-load.

églage du mécanisme
‘effectue & I'arrét ou en marche a vide.

;amblo de velocidad por del engranaje
e efectia con la maquina parada o durante la
\archa en vacio.

3 gdo de locidad

ode-se mudar de velocidades tanto com a
4quina em vazio como com a méquina parada.

;ambio di velocita meccanico
| cambio di velocita deve avvenire o a macchina
2rma, o in rotazione a vuoto.

oerentalomschakeling
chakelen bi] stilstand of bij
raaien.

het onbelast

Liftni sieahad.

ear g af h 9
)mskiftning, enten ved stilstand eller tomgang.

Aekanisk vixling
‘axling kan ske under tomgéng.

Aekanisk hastighetsendring
)et mekaniske gear skal bare brukes v/stille-
tdende maskin.

E 41 S8B
Elektronische Drehzahlumschaltung
Umschaltung im Stillstand oder im Betrieb.

Electronic speed shifting
Change at standstill as well as during operation.

Changement de vitesse électronique

S'effectue en marche ou & I'arrét.
\

Cambio de velocidad por medio del sistema
electrénico -

Se efectia con la maquina parada o durante el
trabajo.

Comutagédo de rotagdes electrénica

Comutagdo tanto com a maquina parada como
em andamento.

Commutazione elettronica della velocita
Avviene a macchina ferma, o in funzione.

Electronische toerentalomschakeling
Schakelen bi] stilstand maar ook bi] belaste
motor.

Elektronisk omskiftning af hastigheden
Omskiftning, enten ved stilstand eller under drift.

Elektronisk omkoppling
Omkoppling kan ske under géng.

Elektronisk hastighetsendring
Omkoblingen kan skje bade i stillstand og under
drift.

EI1S; E11So; E21S; E21So; E11SB; E41 SB
Abschaltautomatic

Schaltet bei Uberlastung selbsttatig ab. Zum
Wiedereinschalten nach kurzer Pause Knopf
driicken.

Automatic cut-out

Cuts out automatically at overload. To switch
on again, press button after a short while.

Disjoncteur

Coupe le circuit en cas de surcharges. Réenclen-
cher en appuyant sur le bouton, aprés un court
instant.

D ion " At

Acciona autométicamente al producirse una
sobrecarga. Para volver a conectar se pulsa,
después de un breve instante, el botén.
Automatico de protecgdo contra sobrecargas
Desliga-se automaticamente quando o aparelho
esta sobrecarregado. Para ligar novamente apds
um curto intervalo, devera carregar o botéo.

Salvamotore

Interviene automaticamente, in caso di sovrac-
carico. Il funzionamento viene ripristinato dopo
un breve lasso di tempo, premendo il tasto.
Thermische beveiliging

Schakelt bij overbelasting de machine auto-
matisch uit. Na korte tijd de knop indrukken en
weer inschakelen.

Afbryderautomatik

Automatisk virkende overbelastningsafbryder.
Efter kort tids forleb kan indkoblingsknappen
igen trykkes ind.

Overbelastningsskydd

Utlésning sker automatiskt vid &verbelastning.
Aterstart sker genom att efter en kort stund
intrycka knappen.

Motorvern

Kobler automatisk ut v/overbelastning. For
gjeninnkobling, start/stoppbryter kobles ut -
trykk den réde knappen inn og maskinen er
driftsklar.

E 11 SB; E41 SB
Bohren, Schlagbohren
Es kann beim Bohren umgeschaltet werden.

Drilling, impact drilling
Gear can be changed while drilling.

Pergage simple ou a percussion
Peut étre réglé méme en marche.

Taladrar sin 6 con percusion
El cambio puede efectuarse durante el trabajo.

Perfurar com ou sem percussdo
Pode ser comutado durante o trabalho.

Forare, forare con percussione
Tale commutazione pud avvenire anche durante
|'effettuazione del foro.

Boren, slagboren
Tijdens het boren is omschakelen mogelijk.

Bore eller slagboring
Kan omskiftes under driften.

Borrning, slagborrning
Maskinen kan omkopplas under géng.

Boring/slagboring
Omkobling kan skje bade i stillstand og under
drift.

6

s jE

0

T«:&ﬁuw

| =t




Technische Angaben
Technical data
Caractéristiques techniques
Datos técnicos

Dados Técnicos

Dati tecnici

Technische gegevens
Tekniske data

Tekniska data

Tekniske data

{1 wr20unF2

2 17mm (W) N
——
3 @ 43 mm
(1"he” dia.)

Momentschaltung oder elektronisch
stufenlose Drehzahlsteuerung

Momentary operation or electronic
speed control

Marche momentanée ou réglage
électronique de la vitesse en continu

Interruptor para trabajo intermitente o
regulador electrénico de velocidad sin
escalonamiento

Ligagdo momenténea ou comando de
rotagbes electronico sem escalbes

Funzionamento temporaneo o regolazione
elettronica continua della velocita

Momentschakeling of traploze
electronische toerentalregeling

Momentvis- eller trinles regulering
af hastigheden

Momentstromstallare eller elektroniskt
steglds varvtalsreglering

Av/pé-bryter eller elektronisk trinnlés
hastighetsregulator

Antriebsmaschine

Drill

Machine d'entrainement
Méquina propulsora
Maquina

Macchina - tipo
Boormachine
Boremaskine

Leistungsaufnahme W
Power input
Puissance absorbée
Potencia absorbida
Poténcia absorvida
Potenza assorbita
_Opgenomen vermogen
Optagen effekt

Vitesse t/mn

Drehzahl U/min
Speed rev/min

m.

N©° de revoluciones p/min.
Rotagbes r.p.
Velocita giri/min.
Toerental o.p.m.
Omdrejninger o/min

Bohrleistung in mm in

Drilling capacity in mm in
Capacité de pergage en mm dans
Capacidad de taladro mm. en
Capacidade de perfuragdo em
Capacita di foro in mm su
Capaciteit in mm in

Boreydelse i mm i

Bohrfutterspannbereich

Drill chuck clamp. range
Capacité de serrage du mandrin
Capacidad del portabrocas
Capacidade da bucha

Apertura mandrino

Capaciteit boorhouder
Borepatronens-speendeomréde

Maskin Upptagen effekt Varvtal r/min Borrkapacitet i mm i Chuckens spénnvidd
Maskintype Opptatt effekt W Turtall o/min Borekapasitet @ mm Chuck spennvidde
Vollast Leerlauf Holz | Stahl ‘ Beton
full load | no-load wood steel | concrete
pleine charge | a vide bois acier béton
a plenacarga | en vacio madera | acero hormigén
em plena carga | em vazio madeira | ago betdo
a carico a vuoto legno | acciaio | calcestruzzo
belast | onbelast hout ; staal beton
belastet tomgang tree | stal beton
fullast tomgang tra J‘ stal betong
Typ w fullast tomgang tre | stal betong mm
E10 (3111) 310 3000 § 1550 8 f 8 05-8
E1S (3110 310 3000 1550 8 8* 1,5-10
E 11 So (3130) 310 3000 i] 1550 6 8°* 05-8
E20 (3122) 310 900/3000 || 460/1520 10/6 10/6 * 05-8
E21S (3121) 310 900/3000 " 460/1520 10/6 10/6 * 1,5-10
E 21 So (3131) 310 900/3000 460/1520 10/6 10/6 * 1,5-10
E 11 SB(3141) 310 3000 ] 1550 8 10 1,5-10
E 41 SB (3 140) 310 e 660/900/ | 340460/ | 10 10 15-10 R ol
i wi
2200/3000‘ $ 1150/1520 6 6 &

met

1604321900




Schalthebel fur Getriebe

Switch lever for speeds

Changement de vitesse

Mando del interruptor de velocidades
6 Alavanca do interruptor de velocidades

Leva del cambio di velocita

Schakelhefboom

Gear omskifter

Hastighetsregulator

Elektronische Drehzahlumschaltung
Electronic speed shifting
Changement de vitesse électronique
Cambio electrénico de velocidad

7 Comutagéo de rotagdes electronica
Commutazione elettronica della velocita
Electronische toerentalomschakeling
Elektronisk hastighedsomskifter
Elektronisk varvtalsomkoppling

Abschaltautomatic
Automatic cut-out
Disjoncteur
Desconexién automatica
8 Automético de protecgao
Salvamotore
Thermische beveiliging
Afbryderautomatik
Overbelastningsskydd

Schaltring .
Switch ring
Bague de commande
Anillo de conexién

9 Colar de comutagéo
Ghiera di commutazione
Verstelring
Omskifterring
Omstéllningsring

Handtak for hastighet Elektronisk hastighetsomkobler Motorvern Forstillingsring boring/slagboring
(trinnlost)
Schlagbohren
Impact drilling
Pergage percutant
Taladrar a percusion
10 Perfura com percussédo
Feststellknopf Pulsante di fermo Bohren Forare Anel do interruptor
Locking button Blokkeerknop Drilling Gewoon boren Slagboren
5 Bouton de blocage Fastlasningsknap 11 Pergage Boring Slagboring
Boton de fijacion  Tarerknapp Taladrar Borrning Slagborrning
Botéo fixador Laseknapp Furar Boring Slagboring

Vartung und Pflege

ei allen Arbeiten an der Maschine ist der Stek-
er aus der Steckdose zu ziehen! Die Kuhlluft-
ffnungen am Motorgehéuse frei und sauber hal-
en. Beschadigtes AnschluBkabel sofort erneuern
assen. Kohlebirsten bei 6 mm Lénge (Mindest-
naB) ersetzen lassen. Nur BOSCH Kohlebiirsten
erwenden. Gelegentlich ein Tropfen Nahmaschi-
endl in das Oldepot (Filz, Bild 12) des kollektor-
eitigen Ankerlagers verlangert die Lebensdauer
ler Maschinen. Im Ubrigen sind BOSCH Combi-
Maschinen wartungsfrei.

Maintenance and care

ull out plug from socket before starting any
vork on the machine. Keep all vent holes of the
notor housing free and clean. Replace immedi-
tely damaged cable. Replace carbon brushes
vhen worn down to 6 mm ('/4”) minimum length.
Jse only BOSCH carbon brushes. To increase
he working life of the drills, please put from
ime to time one drop of sawing machine oil
nto the oiler (felt, fig. 12) of the armature bear-
ng on the commutator side. For the rest, BOSCH
Combi drills are maintenance free.

ntretien et soins

Débrancher la fiche de courant avant d'entre-
yrendre tout travail sur la machine. Maintenir les
rous d'aération du carter du moteur libres et
ropres. Remplacer immédiatement tout céable
indommagé. Faire remplacer les charbons dés
u'ils sont réduits a 6 mm (cote minimum).

N'utiliser que des charbons BOSCH. Afin de
prolonger la durée de service des machines,
mettre & |'occasion une goutte d'huile a ma-
chine & coudre dans le réservoir d'huile (feutre,
Fig. 12) du roulement a billes cété collecteur.
Les machines BOSCH Combi sont sans service
d'entretien.

Mantenimiento de la maquina

Al efectuar cualquier trabajo de mantenimiento,
desenchufar la maquina de la red. Mantener
siempre limpias y libres las aperturas del aire
de refrigeracion de la carcasa. Renovar in-
mediatamente los cables de conexién dafiados.
Reponer las escobillas cuyo largo quede redu-
cido a 6 mm. Empléense Unicamente escobillas
originales BOSCH. Para aumentar el tiempo de
funcionamiento de las maquinas, sirvase poner
de vez en cuando una gota de aceite de méquina
de coser en la aceitera (fieltro, fig. 12) junto al
cojinete del inducido, en el extremo del colector.
Por lo deméas, las méaquinas BOSCH Combi no
requieren ningun servicio.

Cuidados para com a sua maquina

Retire a ficha da tomada sempre que seja
necessario reparar a maquina, montar ou des-
montar acessérios. As aberturas para ar puro
na carcaga do motor devem ser mantidas sempre
limpas e livres. Quando o cabo de ligagdo nédo
estiver em bom estado, deve renova-lo imediata-
mente. As escovas de carvdo com 6 mm de com-
primento (medida minima) devem ser substi-
tuidas. Utilize s6 escovas de carvdo BOSCH.

Deitar de vez em quando uma gota de 6leo, de
méaquina de costura, no depdsito de dleo (feltro,
gravura 12) do induzido, pelo lado que fica
junto ao colector, aumenta a duragdo da maquina.
De um modo geral, as maquinas BOSCH-COMBI
dispensam assisténcia.

Manutenzione

Per tutti gli interventi da effettuarsi sulla mac-
china, togliere preventivamente la spina dalla
presal Tenere libere e pulite le feritoie della
presa d'aria di raffreddamento della carcassa
motore. Sostituire immediatamente cavi difettosi
o parzialmente danneggiati. La lunghezza minima
ammissibile delle spazzole & di 6 mm. Usare
solo spazzole originali BOSCH. Se di tanto in
tanto si versa una goccia d'olio per macchina
da cucire nel raccoglitore dell’olio (feltro, fig. 12)
si aumenta la durata della macchina. Per il resto
le macchine Combi BOSCH non richiedono
alcuna manutenzione.

Onderhoud

Bij alle handelingen aan de machine de contact-
stop uit de wandcontactdoos nemenl De ven-
tilatie-openingen moeten vrij en schoon gehouden
worden. Beschadigde kabel en contactstop direct
laten vernieuwen. Koolborstels bij een lengte
van 6 mm (minimaal toelaatbare lengte) laten
vervangen. Uitsluitend Bosch koolborstels toe-
passen. Af en toe één druppel naaimachineolie
in het oliereservoir (viltje, afb. 12) van het anker-
lager aan de collectorzijde, verlengt de levens-
duur van de machine. Meer onderhoud vragen de
BOSCH Combi machines niet.

Vedligeholdelse

Ved alle arbejder p4 maskinen ber stikproppen
veere fjernet fra stikdasen!
Ventilationsabningerne skal holdes frie og rene.
Beskadiget kabel skal omgéende udskiftes.
Kullene ber skiftes ved 6 mm leengde (mindste-
mal). Anvend kun BOSCH kul. Maskinens levetid
forleenges veesentligt, safremt De lejlighedsvis
forsyner smorefiltet (billede 12) med en dréber
symaskineolie. Ellers kreever BOSCH Combi-
maskinen ingen vedligeholdelse.

Skétsel och vard

Fére varje arbete pd maskinen skall alltid stick-
proppen urtagas ur vagguttaget. Maskinens ven-
tilationséppningar ska!l hallas rena och fria.
Skadad anslutningsledare skall omgdende ut-
bytas. Elborstarna skall utbytas d4 de ndtt en
minimilangd av 6 mm. Anvand endast BOSCH
elborstar. Droppa vid lampligt tillfalle en droppe
symaskinsolja vid ankarlagret (kollektorsidan,
filtpackning Bild 12). Forlanger maskinens livs-
langd. Fér &vrigt behéver BOSCH Combi-maski-
nerna ingen ytterligare service.

Vedlikehold og stell

Ved alle innstillinger og monteringsendringer
skal stopslet tas ut av stikkontakten. Kjole-
ribbene ma holdes rene og ikke tildekkes. Déarlig
kabel og stépsel mé skiftes ut. Skift kullborster
ndr de er slitt ned til 6 mm (min.). Bruk alltid
originale Bosch kullbérster. En drdpe symaskin-
olje av og til pa smerefilten (bilde 12) ved roto-
rens kollektorside forlenger maskinens levetid.
Forevrig er BOSCH Combi-maskiner vedlike-
holdsfri.




